
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/05/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Διαχρονική προστασία του αρχαιολογικού χώρου των Δελφών από 

τις βραχοπτώσεις των Φαιδριάδων» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας, το ζήτημα της στερέωσης των Φαιδριάδων Πετρών 

παραμένει διαχρονικά εξαιρετικά κρίσιμο, καθώς ο συνεχής κίνδυνος βραχοπτώσεων 

απειλεί άμεσα την ασφάλεια των επισκεπτών και την ακεραιότητα των μνημείων. Η 

κατάσταση, ως γνωστόν, επιδεινώθηκε στα τέλη του 2024, όταν μαζικές καταπτώσεις 

βράχων προκάλεσαν τον τραυματισμό δύο τουριστών στην Αθηνά Προναία και 

οδήγησαν στον παρατεταμένο αποκλεισμό του οδικού άξονα προς Αράχοβα. Έκτοτε η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας φέρεται ότι προχώρησε σε ελεγχόμενες καθαιρέσεις 

(ξεσκάρωμα) επικρεμάμενων βράχων και καθαρισμό των πρανών. Επιπροσθέτως, 

προβλέφθηκε η εγκατάσταση συστημάτων ανάσχεσης, κατά την οποία θα 

τοποθετούνταν προσωρινοί προστατευτικοί φράχτες για την προστασία διερχόμενων 

οχημάτων και επισκεπτών από βραχοπτώσεις. Τέλος, ταυτόχρονα με τις στερεώσεις 

των βράχων, εν δυνάμει θα δρομολογούνταν εργασίες αναστήλωσης στο αρχαίο θέατρο 

των Δελφών (ανατολικός και δυτικός αναλημματικός τοίχος), με σκοπό τη διασφάλιση 

της στατικής του επάρκειας. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε σε ποιο βαθμό οι «προσωρινοί προστατευτικοί 

φράχτες» και το «ξεσκάρωμα» επαρκούν για την οριστική εξάλειψη του κινδύνου, 

δεδομένου ότι το πρόβλημα χαρακτηρίζεται ως «διαχρονικά κρίσιμο»; 

2. Διατίθεστε όπως διασφαλίσετε ότι οι όποιες εργασίες αναστήλωσης στο Αρχαίο 

Θέατρο (αναλημματικοί τοίχοι) δεν θα επηρεαστούν από τυχόν νέες βραχοπτώσεις ή 

από τις ίδιες τις εργασίες στερέωσης των Φαιδριάδων; 

3. Δεδομένης της συχνότερης εμφάνισης έντονων καιρικών φαινομένων που 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5178

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/5/2026



 

 

επιβαρύνουν τη στατικότητα των πρανών, υπάρχει σχεδιασμός για την εγκατάσταση 

ενός μόνιμου συστήματος τηλεμετρικής παρακολούθησης (monitoring) των βραχωδών 

σχηματισμών στις Φαιδριάδες, ώστε να υπάρχει έγκαιρη προειδοποίηση για 

μικρομετακινήσεις πριν αυτές εξελιχθούν σε καταπτώσεις; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




